
 ESTADO DO PARÁ 
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

1 
 

  

Ata da 7ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no 

dia 26/03/2020. 

 

Aos 26 dias do mês de Março de 2020, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar 

nº 1117, precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão 

pedindo ao 1º Secretário proceder com a chamada dos nobres Vereadores (a) de 

acordo com o livro de presença estavam presentes 12 Vereadores (a) que compõe 

o Parlamento Municipal, falta justificada do Vereador José de Souza Bezerra. Logo 

após o Presidente passou para o horário de liderança, usou da palavra o 

Vereador Vanderson, fazendo um alerta sabemos que tem muitas Prefeitura 

através de Prefeitos aproveitando do momento que estamos passando como 

Vereador do MDB, não posso deixar isso acontecer no Município, é a minha função 

alertar já tem provas de políticos de outros Municípios tirar proveito da situação, eu 

não devo nenhum favor ao Executivo, não tenho ninguém da minha família 

empregado hoje no Executivo, então temos que fiscalizar o Executivo, estamos 

assinando um cheque em branco nesta Casa de Leis pra Prefeitura, como 

Vereadores alertamos e criamos uma comissão e vai ter que funcionar já estou 

recebendo denúncias gravíssimas ainda nem aprovamos o Projeto, mais já tem 

gente se beneficiando politicamente e tem gravação de gente falando que já tem 

cesta pra doar e tem candidata na Atalaia pegando listagem de quem vai receber 

mais não é isso que está no projeto, quem cadastra são as Secretarias de Turismo 

e Ação Social, já estamos vendo a consequência desse projeto, então essa tribuna 

me dá o direito de  fazer qualquer denúncia. Encerrando o horário de liderança o 

Presidente franqueou a palavra aos Senhores Vereadores. Fez uso da mesma o 

Vereador Carlão, usando a tribuna é da preocupação do quem vem acontecendo 

no Município, devido essa pandemia no mundo afora, essa casa foi reunida no 

sábado ficou decido entre os 13 Vereadores, e passado ao Executivo que a 

prioridade pra se comprar as cestas básicas seria no nosso Município, eu vou cobrar 

isso ai até o fim até que me prove que conseguiriam outro preço melhor ou que 

mandaram algumas notificações para os nossos comerciantes do Município, se 
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tinham condições de fornecer essas cestas básicas. Outro assunto é sobre a 

correção que os Vereadores em conjunto fizeram e encaminharam ao Executivo, dos 

cento e oitenta dias ou noventa, mais aqui quando fala no Art. 7º, alimentação básica 

emergencial de que trata o projeto de lei, somente seria fornecido aos trabalhadores 

informais, profissionais, autônomo, além das condições não possuir outra renda 

familiar, pergunto ás V. Exªs, que tinham vendas   de tacacá, minguau, não estão 

dentro do cadastro do Município, então Ação Social tinha que fazer um cadastro 

dessas pessoas porque precisam receber essa ajuda, já houve comentários que 

procuraram a Secretaria de Turismo, na pessoa do Sr. Júlio e a outra Secretaria 

dizem não sei de nada, falou também da determinação do gestor em mandar fechar 

todos os estabelecimentos menos farmácia e supermercado, mais se analisarmos 

uma metalúrgica que trabalha com 09 funcionários não tem distanciamento entre 

os mesmos e tiveram que fechar e o prejuízo é altíssimo, será que o gestor já 

chamou esses comerciantes pra conversarem  ou ver a possibilidade de compensar 

a cada um essa sensibilidade ainda não teve porque quem faz acontecer  no 

Município do grande ao pequeno são os comerciantes, tinha que ter um período 

para trabalhar porque a maior dificuldade que vai ser quando passar essa crise não 

vão ter condições de tocar os seus negócios, parabenizou o Supermercado Alo 

Salinas que não houve muito alterações nos preços, também  falou sobre a barreira  

fica aqui na Vila do Alto Pindorama, que na madrugada tem pessoas passando tentei 

falar com  a Secretaria do Meio Ambiente mais não conseguiu, como passaram 

carros pra Atalaia há preocupação com essas pessoas que passaram na barreira 

estão  vindo da  Itália. Fez uso da palavra o Vereador Marcelo Maia, disse que 

não faz política mais gosta de explanar e lavar solução para as pessoas quando 

procuram nos bairros ou na vilas, hoje estou fazendo complemento de um pedido 

ao Executivo, que possa analisar em relação aos encargos municipais, de 

empresários aos comerciantes grandes e pequenos e moradores, nessa pandemia 

que já estamos passando do Governo Federal ao Municipal, há também 

preocupação com funcionários municipais que estão parados que ganham 200 

horas, esta Casa de Leis vai se  colocar à disposição o qual deixo a minha sugestão. 

Quanto as pessoas que vem de outros Municípios, em relação a entrada da nossa 

cidade tem que ser organizado o turno da noite, concordo também com o Vereador 

Carlão, quando cita os fatos sobre o projeto de lei aprovado por esta Casa de Leis, 
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mais me chamou atenção foi da comissão, não é transparência e de união, porque 

trabalhar no escuro e de forma que não seja transparente, e as nossa ideias são 

importantes, falou ainda, dos programas do Governo Federal ao Municipal, disse 

que foi procurado por algumas pessoas que já foram nas Secretaria de Turismo e 

Ação Social estavam fechadas nós vamos ser procurado temos que ter uma 

resposta positivo pra dar a essas pessoas. Fez uso da palavra o Vereador Flavio 

Marcio, congratulando com as palavras dos Vereadores Carlão e Marcelo Maia, 

disse que faz parte do grupo dos comerciantes, sempre são discutidos sobre a crise 

econômica mais vê uma desigualdade muito grande na política dentro de Salinas, 

sem união não vão fazer nada, como elogiei o Prefeito Paulo Henrique, fez a coisa 

certa, mais deveria ser unir com os comerciantes, redetur, barraqueiros, até o menos 

favorecidos, porque a solução de  cesta básica  não vai resolver ontem cadastraram 

na CDL mais de trezentos pessoas como micro empreendedor. Também sugeriu que 

fosse suspenso esses impostos este mês como na cobrança da iluminação pública, 

disse também 05 barraqueiros falaram a presidente dos barraqueiros já fez um 

cadastro pra doar cesta básica mais está escolhendo pessoas pra doar essas 

cestas, se é verdade ou não, temos que verificar isso na Atalaia, porque temos uma 

comissão pra fazer a entrega dessas cestas básicas. Pediu a palavra o Vereador 

Francisco Machado, parabenizando esta Casa a todos os Vereadores pelo 

empenho que estão tendo na atual situação onde o mundo inteiro Estados e 

Municípios, encontram-se estado de calamidade pública, é bom que os palanques 

ainda não sejam montados somos fiscais atentos nas coisas do Executivo, a coisa 

importante que essa casa fez em aprovar o Projeto de Lei, parabenizo a iniciativa 

do gestor municipal quando reuniu com os 13 Vereadores independentemente  de 

cor partidária visando no momento foi a bandeira do Município, veio pra discutir a 

situação que o mundo inteiro se encontram vamos deixar a cor partidária pra depois 

dessa situação, foi discutido aqui nesta Casa pra se montar barreira na Vila do Alto 

Pindorama, como em outras cidades pra quer seja preservada a saúde do povo. 

Salinas até agora ainda não teve nenhum caso, quanto a questão da barreira não é 

fácil lidar com o ser humano quando é barrado toma uma iniciativa agressiva, se 

não tivesse montado essa barreira o povo de Belém viriam todos pra Salinas. O 

Vereador Tonhão pediu a palavra, dizendo que o pais está enfrentando essa crise 

temos que esquecer bandeira partidária e lutarmos juntos por essa causa em prol 
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da nossa população, dizer sobre a barreira da Vila do Alto Pindorama, não vou 

discordar com o Vereador sobre o vidio que eu ainda vi desses 03 carros que vieram 

de Belém, passaram na barreira como Vereadores não podemos infligir a lei então 

por essa razão não fico na barreira porque temos muitos conhecidos e são 

impedidos de passar até o carro da Câmara não passou, mais o que mais me 

incomoda na barreira é que não conhece a população da Vila, ficando impedido de 

passar pois eles tem o direito de ir e voltar acho que ficou no lugar impróprio. 

Parabenizou o Prefeito pela preocupação que teve de convocar essa casa para 

tomarmos uma decisão em relação a isso é grave esse vírus prolifera rápido. Usou 

da palavra o Vereador Vanderson, congratulando com as palavras dos Vereadores, 

na reunião que tivemos com o Prefeito ficou claro pois faço parte dos 13 Vereadores, 

apoio todas as ações do governo municipal, estadual, mais acredito que foram feitas 

coisas que não deveriam ser feito o impacto foi muito grande na nossa economia já 

tem gente passando necessidade, vamos se colocar no lugar dessas pessoas faço 

um desafio quem vai ficar em casa se não tem alimentos, temos que saber 

administrar primeiro a doente, segundo a economia, o gordo da bicicleta me 

procurou porque estava consertando pneu de bicicleta e Serma mandou ele fechar 

a oficina acho que foi rígido demais, o que foi acertado que ia parar o Turismo mais 

parou tudo como construção civil e outros, quando chegar a doença essas pessoas 

não tem mais alimento na sua casa porque estão desempregados como essas 

cestas básicas não vão ser suficientes, fechar tudo agora é matar essas pessoas de 

fome. Em seguida o Presidente agradeceu o pronunciamento dos Vereadores, 

depois encerrou a sessão marcando a próxima para o dia 26 de maio no horário 

regimental. E para constar Francisco Machado Ferreira, 1º Secretário lavrou a 

presente ata depois de aprovada será assinada pelos vereadores presentes. Palácio 

Manoel Pedro de Castro, 26/03/2020. 

 

1.__________________________________________ 

 

2 . __________________________________________ 

 

3.___________________________________________ 
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4.___________________________________________ 
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